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РОЗВИТОК ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ ЗАСОБАМИ LEGO-КОНСТРУЮВАННЯ У ВЕКТОРІ   

НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

Одним із пріоритетних напрямів освітнього процесу в закладах дошкільної освіти є 

розвиток зв’язного мовлення дітей. Завдання та зміст цього напряму визначаються вимогами 

Базового компоненту дошкільної освіти, чинними програмами розвитку і виховання дітей 

дошкільного віку, спрямованими на модернізацію дошкільної освіти, оновлення її змісту, 

вдосконалення форм, методів навчання дітей рідної мови, розвитку культури мовлення та 

мовленнєвого спілкування.  

Оволодіння вміннями зв’язного мовлення дозволяє майбутньому школяреві вступати 

у вільне спілкування з однолітками та дорослими, дає можливість отримати необхідну йому 

інформацію, а також передати накопичені знання та враження про довкілля. Саме тому 

сучасна лінгводидактика акцентує увагу на широкому застосуванні ефективних технологій 

навчання, що стимулюють продукування одиниць мовлення в самостійному висловлюванні 

дітей, однією із яких є LEGO-технологія. 

Становлення і розвиток зв’язного мовлення дошкільників було предметом 

дослідження вчених різних галузей: психологів (Л. Виготський, О. Лурія, Г. Леушина, 

С. Рубінштейн), психолінгвістів (Л. Щерба), педагогів (В. Захарченко, Н. Кузіна), 

лінгводидактів (А. Богуш, Н. Гавриш, Д. Фесенко). 

Частково дослідженим є питання інтеграції в освітній процес закладів дошкільної 

освіти LEGO-технологій. У роботах сучасних дослідників (Л. Парамонова, Т. Пеккер, 

К. Фешина) підкреслюється, що LEGO-конструктор є ефективним засобом усебічного 

розвитку дошкільників. Але поряд із тим питання розвитку зв’язного мовлення  дітей 

дошкільного віку засобами LEGO-конструювання залишаються маловивченими [5]. 

Наукові пошуки С. Бадер, Є. Друганової доводять, що у науці нині немає чіткого 

визначення поняття «LEGO-технологія», крім того, наявні такі споріднені дефеніції, як 

«LEGO-конструювання», «конструктор LEGO», «система LEGO», «LEGO-педагогіка» [1, 

с. 195]. Дослідники Т. Лусс, Т. Пеккер, О. Суриф, К. Фешина слушно наголошують на 

використанні терміну «LEGO-технологія», оскільки робота з цим  видом конструктора 

відповідає усім критеріям педагогічної технології [1]. 

Вітчизняні та зарубіжні психологи і педагоги наголошують, що використання в роботі 

з дітьми дошкільного віку LEGO дозволяє за більш короткий час досягти стійких позитивних 

результатів у навчанні та вихованні, а відтак, розвитку, дає можливість вирішувати складні 

пізнавальні, пошукові та творчі завдання в цікавій, доступній, зрозумілій, ігровій формі. 

Кожна дитина отримує можливість експериментувати, творити, знаходити нові способи 

розв’язання поставленої задачі. Використання LEGO-технології в роботі з дітьми 

дошкільного віку забезпечує реалізацію підходу «навчання через гру». Систематичне, 

методично правильне використання LEGO в роботі з дошкільниками сприяє утворенню 

міцних взаємозв’язків між тими уміннями і навичками, якими повинна оволодіти дитина [3]. 
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За допомогою LEGO-технології вирішуються завдання освітньо-мовленнєвої 

діяльності з дітьми дошкільного віку, зокрема розвитку у них зв’язного мовлення. 

Конструктор LEGO розвиває дрібну моторику рук. Тренуючи пальці, ми здійснюємо 

потужний вплив на працездатність кори головного мозку, а, отже, і на розвиток мовлення 

дітей. Процес конструювання, як правило, супроводжується висловлюваннями дітей 

(поясненням, коментуванням, міркуванням тощо). Вони вчаться висловлюватися про 

здобутий власний досвід, почуте, побачене, пережите, що є надзвичайно важливим для 

розвитку їхнього інтелекту та самосвідомості, формування у них комунікабельності, 

креативності, доброзичливості. 

Планувальна та регулювальна функції мовлення, які розвиваються у дошкільному 

віці, проявляються у процесі конструювання у вміннях дітей планувати свою роботу, 

керувати розробленим планом і досягати певного результату, а це – важливий чинник 

формування комунікативно-мовленнєвих здібностей дошкільників. 

В освітньому процесі закладу дошкільної освіти конструктор LEGO використовується 

переважно на інтегрованих заняттях, у процесі проведення яких у дітей збагачуються і 

розширюються знання про навколишній світ, формуються уявлення про сенсорні еталони, 

навички конструктивної діяльності, розвивається дрібна моторика рук. Дошкільники вчаться 

слухати та розуміти звернення і розповідь педагога, відповідати на запитання, будувати 

речення з 4–6 слів, вести діалог. У них активно збагачується словник, розвивається 

монологічне пояснювальне мовлення. Також діти вчаться працювати у колективі, не 

заважаючи іншим, дружно гратися у спільні сюжетно-рольові ігри. Створені дітьми споруди 

з LEGO використовуються в театралізованих іграх. LEGO-персонажі, які в них задіяні, 

активізують висловлювання дітей, сприяють розвитку словесної творчості. 

Такі вміння і навички закладають фундамент учбової діяльності майбутніх школярів. 

Діти, що захоплюються конструюванням, відрізняються багатою фантазією і уявою, 

активним прагненням до творчої діяльності, бажанням експериментувати, винаходити. У них 

добре розвинене просторове, логічне, математичне, асоціативне мислення, пам’ять, 

мовлення, що є основою інтелектуального розвитку і показником готовності дитини до 

навчання у школі [6]. 

Педагогічними умовами, які сприяють успішному розвитку зв’язного мовлення 

старших дошкільників, виступають: систематичне залучення дітей до конструктивної 

діяльності з LEGO; організація належного середовища та наявність цілеспрямованого 

психолого-педагогічного впливу з боку вихователя; використання індивідуального та 

диференційованого підходів до дітей у процесі конструктивної діяльності [4]. 

Отже, розвиток зв’язного мовлення дітей старшого дошкільного віку засобами LEGO-

конструювання є своєрідним фундаментом для їхнього подальшого успішного навчання і 

розвитку в Новій українській школі. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ МІЖ ЗДО І НУШ  

ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

Актуальність дослідження. Реалізація принципу наступності в навчанні дітей 

дошкільного і молодшого шкільного віку є однією із актуальних проблем у сучасній теорії та 

практиці педагогіки. Орієнтація державної політики України на європейські стандарти, 

реформування початкової і дошкільної освіти в Україні, зокрема реформа НУШ, 

впровадження нового Державного стандарту початкової загальної середньої освіти, втілення 

інноваційних педагогічних ідей зумовлюють актуальність проблеми наступності дошкільної 

та початкової освіти. 

Проблема реалізація принципу наступності в навчанні дітей дошкільного і молодшого 

шкільного віку висвітлена в працях педагогів-класиків, зокрема: Д. Дідро, А. Дістервега, 

Я. А. Коменського, Дж. Локка, Й. Г. Песталоцці, К. Д. Ушинського. Це питання 

досліджували провідні науковці сучасності: Н. Бібік, А. Богуш, М. Вашуленко, Н. Гавриш, 

А. П. Іваненко, Л. Іщенко та ін. 

Мета дослідження – охарактеризувати принцип наступності навчання між закладом 

дошкільної освіти та початковою ланкою загальної середньої освіти. 

Основний текст. Реалізація принципу наступності є однією з обов’язкових умов 

здійснення неперервності здобуття освіти, що забезпечує єдність, взаємозв’язок і 

узгодженість мети, змісту, методів, форм навчання з урахуванням вікових та індивідуальних 

особливостей дітей на суміжних рівнях освіти та вимог суспільства до якості освіти. 

Наступність двох перших ланок освіти розглядається не тільки узгодженістю програм 

навчання та виховання, але і перспективністю кожного компонента освіти (цілей, завдань, 

засобів роботи з ними та форм її організації), що забезпечує ефективний розвиток дітей. 

Дошкільна освіта забезпечує базовий розвиток здібностей дитини, а початкова школа, 

використовуючи досвід дошкільного етапу навчання, – сприяє її подальшому особистісному 

становленню в рамках реформи НУШ, за якої дошкільна і початкова освіта мають створити 

єдиний розвивальний та освітній простір. Взаємозалежність і взаємна орієнтація цих двох 

послідовних освітніх ланок передбачає спрямування навчально-виховної роботи в ЗДО на 

забезпечення відповідності вимогам, які висуває НУШ та опору вчителів на досягнутий 
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